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หัวเรื่องสำหรับข่าวสารภาษีอากร 

เดือนกรกฎาคม 2564 

มาตรการเยียวยากลุ่มแรงงานและผู้ประกอบการที่อยู่ในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด (สีแดงเข้ม) 

  

 วันท่ี 13 ก.ค. 2564 ที่ประชุมคณะรัฐมนตรี มีมตเิห็นชอบมาตรการเยียวยากลุ่มแรงงาน ตาม มาตรา 33 

พระราชบัญญัติประกันสังคม พ.ศ. 2533 และผู้ประกอบการที่อยู่ในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเขม้งวดหรือพ้ืนที่สีแดงเข้ม (10 

จังหวัด ได้แก่ กรุงเทพมหานคร, นนทบุรี, ปทุมธานี, นครปฐม, สมุทรสาคร, สมุทรปราการ, นราธิวาส, ปัตตานี, ยะลา  

และสงขลา)  อนัเนื่องมาจากมาตรการตามข้อกำหนดตามความในมาตรา 9 แห่งพระราชกำหนดการบริหารราชการใน

สถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ. 2548 (ฉบับท่ี 27) โดยมรีะยะเวลาในการเยียวยา 1 เดือน (ท้ังนี้อาจมีการขยายต่อตามสถานการณ์)

โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

1. การเยียวยากิจการกลุ่มที่ 1 มีทั้งหมด 9 หมวดกิจการ ดังนี ้

 

 

 

 

โดยรัฐจะจ่ายเงินเยียวยาให้ลูกจ้างในอัตราร้อยละ 50 ของรายได้ (สูงสุดไม่เกิน 7,500 บาท) และจ่ายสมทบให้ลูกจ้าง

สัญชาตไิทยอีก 2,500 บาทต่อคน รวมแล้วไดสู้งสุดไมเ่กิน 10,000 บาท และจ่ายเงินเยียวยาให้นายจ้างตามจำนวนลูกจ้าง 

3,000 บาทต่อราย สูงสุดไม่เกิน 200 คน สำหรับผู้ประกอบการที่มลีกูจ้างแต่ไมไ่ด้อยู่ในระบบประกันสงัคม ให้ข้ึนทะเบียนตาม

มาตรา 33 ภายในเดือนกรกฎาคม 2564 เพื่อรับเงินเยียวยาดังกล่าว 

2. การเยียวยากิจการกลุ่มที่ 2 มีท้ังหมด 5 หมวดกิจการ ดังนี้ 

1)  ร้านอาหารและเครื่องดืม่ 4)  ร้านค้าบริการ 
2)  ร้าน OTOP 5)  กิจการขนส่งสาธารณะ (ไม่รวมกิจการขนาดใหญ่) 
3)  ร้านค้าท่ัวไป  

  

สำหรับผู้ประกอบการกิจกการกลุม่ที่ 2 ซึ่งอยู่ในระบบ “ถุงเงิน” ภายใต้โครงการ “คนละครึ่ง” และโครงการ “เราชนะ” ที่มี

ลูกจ้าง ให้ดำเนินการขึ้นทะเบียนตามมาตรา 33 ภายในเดือนกรกฎาคม 2564 เพื่อรับเงินเยียวยาดังกล่าว 

 

1)  ก่อสร้าง 6)  ขนส่งและสถานท่ีเก็บสินค้า 
2)  ที่พักแรมและบริการด้านอาหาร 7)  กิจกรรมการบริหารและบริการสนับสนุน 
3)  ศิลปะ บันเทิงและนันทนาการ 8)  กิจกรรมวิชาชีพ วิทยาศาสตร์ และกิจกรรมทางวิชาการ 
4)  กิจกรรมการบริการดา้นอ่ืน ๆ 9)  ข้อมูลข่าวสารและสื่อสาร 
5)  ขายส่งขายปลีกและซ่อมยานยนต์  
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การขยายระยะเวลาการยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปีให้แก่ผู้ประกอบกิจการโรงงาน 

  

 วันที่ 29 มิถุนายน พ.ศ. 2564 คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติหลักการร่างกฎกระทรวงยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปีใหแ้ก่ผู้

ประกอบกิจการโรงงาน พ.ศ. .... โดยขยายระยะเวลาการยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปีที่เรียกเก็บตามพระราชบัญญัติโรงงาน 

พ.ศ. 2535 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ให้แก่ผู้ประกอบกิจการโรงงานจำพวกท่ี 2 (โรงงานประเภท ชนิด และขนาด ที่เมื่อจะประกอบ

กิจการต้องแจ้งให้พนักงานเจ้าหน้าที่ทราบก่อน) และผู้ประกอบกิจการโรงงานจำพวกท่ี 3 (โรงงานประเภท ชนิด และขนาด ที่

การตั้งโรงงานจะต้องได้รับใบอนุญาตก่อนจึงจะดำเนินการได้)  เป็นเวลา 1 ปี โดยให้มีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่ 10 มิถุนายน 

2564 จนถึงวันท่ี 9 มิถุนายน 2565 

 

  

 
 
 
 
 

 

 

 


